

本市印发最新重污染天气应急预案

此次预案呈现三大变化 多项措施改善空气质量

本报讯(记者雷风雨)从市生态环境局获悉,近日,市政府办公厅向各区人民政府、市政府各委办局印发了《天津市重污染天气应急预案》。据介绍,与以往相比,这份最新重污染天气应急预案呈现三大变化。本市将实施多项措施,健全完善重污染天气预警和应急机制,推动重污染天气应急工作高效、有序进行,确保重污染天气期间二氧化硫、氮氧化物、颗粒物、挥发性有机物等主要污染物在黄色、橙色和红色预警期间的减排量分别达到全社会排放总量的10%、20%和30%以上,削减污染峰值,改善空气质量,保障公众健康。

根据最新重污染天气应急预案,本市重污染天气预警级别由低到高分黄色、橙色、红色三级预警,红色为最高级别。“这份最新重污染天气应急预案第一个变化是,移动源管理举措得到了大幅增加。”市生态环境局工作人员对记者说。纳入本市重污染天气应急减排清单的工业企业应制定重污染天气应急响应实施方案,在厂区入口显著位置设立重污染天气应急减排公示牌。重污染天气预警期间,严格落实相应级别减排措施,配合生态环境

部门和其他负有监督管理职责的部门实施现场检查。同时实施差异化应急管控,各区根据排污许可、污染源普查等信息,对本行政区域内涉气工业企业进行排查,根据不同的治理水平和排放强度,分类制定差异化应急减排措施。通过采取减少或停止货物运输的方式,对重型载货车(新能源汽车除外)实施移动源差异化管理。

本市最新重污染天气应急预案第二个变化是,工业企业的绩效分级相关要求正式纳入全市应急预案。重点行业企业开展绩效分级,根据企业环境绩效水平制定实施差异化应急减排措施。评为A级和引领性的企业,可采取自主减排措施;B级及以下和非引领性企业,减排措施应不低于技术指南要求。小微涉气企业,在难以满足减排要求的情况下,可按需对涉气排放工序采取相应措施。用车大户,按照相应预警级别实施重型载货车(含燃气)限行措施(货车白名单车辆除外)。

本市最新重污染天气应急预案第三个变化是,如何申请“保障清单”,最新重污染天气应急预案做了建立保障类清单的明确要求。对于可纳入保障

类的企业、工程和重型载货车,由各相关行业主管部门和各区人民政府根据管理权限据实提出,市生态环境局从严审核把关后,在确保应急减排效果的前提下,对确需保障的统筹纳入清单,且重污染天气预警期间仅允许从事特定保障任务的生产经营和道路运输。对不符合保障要求的,一律不予纳入保障类清单。若超出允许生产经营以及运输范围,或未达到相关环保要求的,一经发现,立即移出保障类清单。“比如,主要涉及保障民生、保障城市正常运转,以及未纳入当年大气环境重点排污单位名录的国家战略性新兴产业的工业企业,对于重点行业企业纳入保障类的,应达到B级及以上绩效分级或引领性指标水平,重污染天气预警期间可自主减排。主要涉及重大民生和国家重大战略建设,以及涉及安全生产需连续施工的工程项目,重污染天气预警期间可允许实施土石方作业。主要涉及工业企业、施工工地、港口、物流等企事业单位用于安全生产运行、保障民生和城市正常运转的重型载货车,可按程序纳入货车白名单,重污染天气预警期间可进行运输。”市生态环境局工作人员说。

今晚谈

边输液边写作业 别只怪父母“鸡娃”

木棉

近一段时间,全国多地呼吸道疾病病进入高发季,导致医院的儿科人满为患。这两天,一段学生边输液边写作业的视频突然在网上走红。

视频拍摄于一间摆满桌椅的房间,座位上坐满了学生,他们左手打着点滴,右手奋笔疾书写着作业。与此同时,家长们在一旁忙碌,负责后勤工作。如果不仔细看,很容易误以为这是某个学校的教室,然而出人意料的是,这实际上是一家医院。此前有报道称,一些医院甚至开辟了“作业专区”,旨在让孩子利用输液时间,按时完成作业。

针对这一现象,北京市教育委员会官方公众号近期发文,提出“一切以孩子身体为重!学生患病期间作业一律不做硬性要求”。央视也发表评论,认为让孩子一边输液一边写作业,是家长“鸡娃”的一种体现,“孩子们不该成为这种不理性风气的受害者……保护他们在生病时歇一歇,难过时哭一会,什么都不做发呆的权利”。

但孩子边输液边写作业,“板子”都要打在家长身上吗?都说“可怜天下父母心”,孩子生病时,最希望他们能歇一歇、安心养病的,当然是父母。但在分数仍属于考评、升学“核心指标”的当下,孩子的作业管理一头牵着关注升学率的学校,一头连着“望子成龙、望女成凤”的父母。即便教育部门明确对作业“不做硬性要求”,家长也很难“淡定地”放任孩子“歇一歇”“什么都不做发呆”,只能逼自己成为“虎妈狼爸”——有时候并不是家长想“卷”,而是因为落下的课程和作业“不会因为你生病而等你”。正如有人说,每一个边打点滴边做作业的孩子背后,都有一个偷偷流泪的妈,这不过是家长在经历“心疼又无奈”的纠结后,面对现实做出的选择。

问题出在哪?也许,一则高赞评论说出了答案——不止学生生病了,其实我们的教育也生病了,而且相当严重。

2023数字物流大会在津举行

面向绿色物流 发起“零碳计划”

本报讯(记者岳珊)2023数字物流大会日前在津举行。本次大会以“产业变革技术突围”为核心,聚焦物流产业变革下的新技术、新能源和新模式,联合产业专家及行业实践者,头部货主及先进货运经营者,覆盖大宗、快消、食品生鲜、新能源等十余个行业,深度洞察产业升级浪潮下的技术与行业变革。

据了解,天津重视现代综合交通运输体系建设,围绕“十项行动”的加快实施,全力推动现代物流服务业创新发展,构建港产城融合发展新格局。

活动中,G7易流携手天津港保税区及新能源产业链伙伴,共同发起“绿色伙伴零碳计划”。这是面向未来绿色物流、节能减碳的产业使命,结合天津港物流枢纽的特殊场景,联合新能源全产业链合作伙伴发起的全领域合作计划,推动天津零碳专线落地。

近年来,天津港保税区抢抓新经济发展机遇,按照打造平台经济生态,推动现代物流智能化、数字化升级的思路,充分利用自身产业优势和相关部门协同配合,迅速吸引了一批国内龙头企业落户。



101个老旧小区完成提升改造

近日,滨海新区陆续对今年改造的101个老旧小区进行验收,今年老旧小区改造主要涉及内外墙体粉刷、阳台加固、施划停车位、增添儿童娱乐设施和健身器材等。

图为改造后的北仑里社区。

本报记者 周伟摄

知名电子商务平台齐聚“津洽会”

30余场研讨活动 探索发展新路径

本报讯(记者刘宇)在本届中国天津投资贸易洽谈会暨PECC博览会(以下简称“津洽会”)上,S1馆电子商务展区汇集各大知名电子商务平台,吸引了大量观众和寻求合作的商户。

记者注意到,津洽会S1馆内各大电子商务平台都聚集了大量寻求合作的商户和观众。展览期间,津品跨境创始人万晓文专门就“天津制造业商品数字化展销中心建设规划”进行了发言,介绍“Tianjin Market天津市集”天津制造业商品数字化展销中心线上平台的相关情况,该平台也将帮助天津制造业企业对接全球数字营销体系,拓展全球市场。美团天津公共事务总监王雪丹表示,“津洽会”期间天津文旅品牌馆的上线运行,也将进一步提升旅游服务体验,激发市场消费活力,助力天津打造国内一流的旅游目的地品牌,助推天津文旅经济高质量发展和天津国际消费中心城市建设的。

据主办方介绍,本次“津洽会”来自全球电商多个领域的超过50位嘉宾围绕“制造业与跨境电商全面融合”“人工智能驱动跨境电商进入新阶段”“一带一路新兴市场的探索”“国际消费中心城市建设的津品好物”四个话题,以主题研讨、圆桌讨论、策略分享和现场办公日的形式展开30余场研讨活动。

“津洽会”完美收官 逾5万市民逛展扫货

本报讯(记者刘宇)昨天是中国·天津投资贸易洽谈会暨PECC博览会(以下简称“津洽会”)最后一天,大批市民一大早就涌入国家会展中心(天津)一期各个展馆,瞄准心仪的商品开启了“买买买”模式。

记者在国家会展中心(天津)一期看到,刚到9时,乘坐公交、地铁的市民就已经成群结队涌入展馆,停车场也陆续停满了私家车。开馆仅仅一个小时,展馆内涌入的市民就超过万人。一些扫货“高手”还拉着购物车、推着手推车,有些人甚至把家中的轮椅当成小货车拉来在各个展馆穿梭购物。据记者观察和现场问询,这些市民钟情的不仅有我市老字号名品,还有来自外省市和国外的名优产品。用他们的话来讲,津洽会的这些商品保真、保质,买着放心。

在外省市展区,河北省的板城烧锅和庆元亨系列酒,大名府香油调味品,府御封·奇美香肠及衡水老白干1915和甲等20十八酒坊等名酒;河南省的宝丰牌大曲清香型白酒,赊店元青花·洞藏年份酒,福兴斋桶子鸡,弘宝斋弘宝汝瓷,高家三彩——唐三彩,以及富有河南地方特色的工艺美术品;江西省的老俵哥各种口味的瓜子、绳金塔三花酒,阳春园原生态蜂蜜系列产品,大唐清明系列酒类等名品;浙江省的金字火腿、巴玛发酵火腿,蜂御医系列蜂产品,金华剪纸,以及喜得宝杭州丝绸制品特色产品;山东省的老字号德州扒鸡、周村烧饼、武定府酿造、泰山桃木王、金胜粮油、高来德烧鸡、同文堂笔庄等,都吸引市民抢购、扫货。

据估算,2023津洽会期间,前来逛展购物的市民累计超过5万人。